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Critérios de Classificacao 7 Paginas

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificacao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item sé é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgéao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, a transcricdo do texto da opgado escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de construcado, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de desempenho
ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagdo dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagbes especificas.

A classificacao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagédo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situagdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragédo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.
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A classificagcao das respostas aos itens que envolvam a produgédo de um texto tem em conta a organizagao
dos conteudos e a utilizagdo adequada de vocabulario especifico da Matematica.

As respostas que ndo apresentem exatamente os mesmos termos ou expressdes constantes nos critérios
especificos de classificagado sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem,
desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.

A classificagédo das respostas aos itens que envolvam o uso das potencialidades graficas da calculadora tem
em conta a apresentagao de todos os elementos visualizados na sua utilizagao.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificagdo a aplicar, em situagdes especificas,
as respostas aos itens de resposta restrita e aos itens de resposta extensa que envolvam calculos ou
justificagoes.

Situacéo Classificagao

1. Utilizagdo de processos de resolugdo que ndo estdo | E aceite qualquer processo de resolugdo cientificamente
previstos no critério especifico de classificagao. correto. O critério especifico € adaptado ao processo de
resolucdo apresentado.

2. Utilizagdo de processos de resolugdo que nao | A etapa em que a instrugdo nado é respeitada e todas as
respeitem as instru¢gdes dadas [exemplo: «recorrendo | etapas subsequentes que dela dependam s&o pontuadas
as potencialidades graficas da calculadoray]. com zero pontos.

3. Apresentacdo apenas do resultado final quando a | Aresposta é classificada com zero pontos.
resolucdo do item exige calculos ou justificagdes.

4. Auséncia de apresentacdo de calculos ou de | Aetapa é pontuada com zero pontos.
justificacdes necessarios a resolugéo de uma etapa.

5. Auséncia de apresentagdo explicita de uma etapa que | Se a resolugdo apresentada permitir perceber
ndo envolva calculos ou justificacdes. inequivocamente que a etapa foi percorrida, esta é
pontuada com a pontuagéo prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigao incorreta de dados do enunciado que nédo | Se a dificuldade da resolugdo do item nado diminuir, é

altere o que se pretende avaliar com o item. subtraido um ponto a soma das pontuagbes atribuidas.
Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item é
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolug&o diminuir, a
pontuacéo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigao incorreta de um numero ou de um sinal, na | Se a dificuldade da resolugdo da etapa nao diminuir, é
resolucdo de uma etapa. subtraido um ponto a pontuagéo da etapa.

Se a dificuldade da resolucdo da etapa diminuir, a
pontuagcéo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira
de metade da pontuacgao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota).
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8. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na
resolucdo de uma etapa.

E subtraido um ponto & pontuagdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota).

9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugéo
de uma etapa.

A pontuacdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte
inteira de metade da pontuagéao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota).

10. Resolugao incompleta de uma etapa.

Se a resolucéo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario,
a pontuagcao maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista.

11. Apresentacdo de célculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentacao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuagdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificacao.

12. Apresentagdo do resultado final que nao respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fragdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspon-
dente a apresentagao do resultado final.

13. Utilizag&o de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentacao do resultado final com aproximagéo
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuagéo da etapa correspon-
dente a apresentacao do resultado final.

14. Utilizacao de valores aproximados numa etapa quando
deveriam ter sido usados valores exatos.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa, salvo se
houver indicagdo em contrario no critério especifico de
classificagao.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagéo.

15. Apresentagdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa corres-
pondente a apresentacao do resultado final.

16. Omisséo da unidade de medida na apresentagdo do
resultado final.

A etapa relativa a apresentagdo do resultado final &
pontuada com a pontuagéo prevista.

17. Apresentacao de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso nao afetarem a
caracterizacao do desempenho, a classificagdo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuacdes atribuidas.

Nota - Se a dificuldade da resolugédo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas sdo pontuadas de acordo com os
critérios especificos de classificagao; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a pontuagao
maxima a atribuir a cada uma delas € a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Determinar a soma das médias do nimero de visualizagées (520) .................... 2 pontos
Calcular Q (32,5) oo 2 pontos

Determinar a distribuigao proviséria dos anuncios pelos
TS VIAEOS .o (2+2+2)......... 6 pontos
[Video A — 4 anuncios; Video B — 6 anuncios; Video C — 4 anuncios]

Determinar os quocientes para a distribuigao
do anuncio emfalta ..o, (1T+1+1)......... 3 pontos
[Video A - 30,8; Video B — 31,6; Video C — 29]

Determinar a distribuigéo final dos anuncios pelos trés videos ...........ccccvvieeeeeenn. 3 pontos
[Video A — 4 anuncios; Video B — 7 anuncios; Video C — 4 anuncios]

Distribuir as caixas pelas quais Laura fica responsavel (C1, C2) ........cccccccevenee. 4 pontos
Distribuir as caixas pelas quais Paulo fica responsavel (C4, C5, C6, C7) ......... 4 pontos
Distribuir as caixas pelas quais Rita fica responsavel (C9, C10) ............cccc..... 4 pontos
Indicar as caixas que ser&o atribuidas por sorteio (C3, C8) ......ccovvvieicienn. 4 pontos
©
Calcular o valor da proposta da loja «Paga Menos» .......cccccccveeeeeiiiiiiiiiinennnennn. 9 pontos
Determinar o valor do IVA (59,39€) .....c.ccooveiiiiiiceeen, 3 pontos
Identificar o valor dos portes de envio (10,80 €) .........cccccc........ 2 pontos
Identificar o valor da Tarifa Expresso (25€) ......cccccccceeeiennne, 2 pontos

Obter o valor da proposta da loja «Paga Menos» (353,41 €) .. 2 pontos

Calcular o valor da proposta da loja «Sempre a Poupar» ..........ccccceevviiiiieennnne 5 pontos
Determinar o valor do desconto (8 €) ......cccoviiiininiicce, 3 pontos
Obter o valor da proposta da
loja «Sempre a Poupar» (351,88 €) ......ccccoceeeiiiiiiiicceen 2 pontos

(O] o Tox 11 ]| PP TR PRSPPI 2 pontos

[A proposta da loja «Sempre a Poupar» € a mais vantajosa.]
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PSS 16 pontos

Calcular a soma dos dados apresentados para os quatro anos (54 430) ..... 2 pontos
Escrever % =13576 (ouequivalente) ..........cccevvevveieeiierieinienns 8 pontos
Obter o nimero de testes realizados no ano de 2016 (13450) .................... 6 pontos
O TSP 16 pontos

Determinar o numero de testes cujo valor da laténcia foi

inferior a 34 ms, em 2015 (6900) ........ccooooviiiiiieieiii e 7 pontos
Determinar o numero de testes cujo valor da laténcia foi

inferior a 34 ms, em 2017 (8205) .....cccoiviicieccecee e 7 pontos
(070 oX 1 | T PR 2 pontos

[A afirmacao néo é verdadeira, pois, no ano de 2015, o nimero de testes cujo

valor de laténcia foi inferior a 34 ms foi 6900, enquanto no ano de 2017 foi
8205,

OO PP PP PP PPPRPPPPPN 8 pontos

5 PP PPTPTRTRPIN 16 pontos
Determinar a que horas a equipa termina a execugao
dastarefas T1, T2 € T3 e 7 pontos
Indicar o tempo minimo, em minutos, para a sua execugdo (18) ....... 6 pontos

Identificar as horas (9 horas € 18 minuUtos) ........cccciiiiiiiiiiiiiiiiie, 1 ponto

Determinar a que horas a equipa terminou o periodo de paragem ....................... 7 pontos
Indicar o tempo minimo, em minutos, da paragem (15) ..................... 6 pontos

Identificar as horas (9 horas € 33 MINULOS) .......cccvveeeiiiiiieeeii e, 1 ponto

CONCIUIF (NOTA) ottt e e e e e e 2 pontos
[Os trabalhos estiveram parados entre as 9 horas e 18 minutos e as 9 horas e 33
minutos.]

Nota — S¢ é atribuida pontuagéo a esta etapa se as duas etapas anteriores nao tiverem sido pontuadas
com 0 pontos.

00 USSP PPPPUPTPTPPIN 16 pontos
Identificar T = —1 ..o 4 pontos
Determinar D(—1) (2 30,103) ..o 4 pontos
Determinar o nimero de gigabytes descarregados (2,4) .....ccccccoevvveeeviviena. 8 pontos
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L0 TP PP PPPPPPPPRPPPPPN
Escrever —200 + 100 logjo (50t +250) =100 ....coooiiiiiiiiicc 5 pontos
Obter log;o (50t +250) =3 (ou equivalente) .........cccccooreviirnenirnieneneennn. 3 pontos
Obter 50t + 250 =1000 (ou equivalente) .........ccccccceeveriiereiiieiieie e 5 pontos
Obter 0 valor de t(15) ..occeiiiiiceeceee e 3 pontos

25 PP P SPPPPPTNN
(©)

PP PP TP P P PP PPPPPRPPPPPN

Considerem-se os seguintes acontecimentos:
G: «Clicar em «Gosto» na publicagcao»

C: «Escrever um comentario»

CalCUIAr P(G NV C ) oot 6 pontos
Escrever P(G) =04 oo 1 ponto
Escrever P(C|G)=0,2 .o 1 ponto
Caleular P(C |G ) (0,8) oo 2 pontos
Obter P(G NC)(0,32) oo 2 pontos
CalCUIAT P(C) oot 7 pontos
Escrever P(C |G)=0,45 oo 1 ponto
Calcular P(G) (0,6) oo, 2 pontos
Calcular P(C N G)(0,27) oo 2 pontos
Obter P(C ) (0,59) oo 2 pontos
Calcular P(G [C) (54%) oo 3 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Considere-se o0 seguinte acontecimento:

E: «Errar na transcricdo de caracteres»

ESCIEVer P(E) =0,2 oot 1 ponto

Calcular P(E) (0,8)  oooveeeeeeeeeeeoeeeeeeeeee e 2 pontos
Escrever 0,2 x 0,83 X 4 (ou equivalente) ..........cccooovvcrvvenne.n.. (3+4+4)..... 11 pontos
Obter 0 valor pedido (40,96%0) ...cvreriieriieeeeee s 2 pontos

16 pontos

8 pontos

16 pontos

16 pontos
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2.° Processo

Resposta obtida com recurso as potencialidades da calculadora, utilizando o modelo binomial.

Identificar 0 NUMEro de Provas (4) ... 4 pontos
Identificar 0 nimero de sucessos (1) .....cccoovveiiiiieiiiieceece e 7 pontos
Identificar a probabilidade de sucesso (0,2) .....cccoovvrrrriiiiiecceeeesee e 3 pontos
Obter 0 valor pedido (40,96%0) ....c.veeriieeiieieeeee e 2 pontos
.................................................................................................................................................... 16 pontos
Identificar 0S valores de S € e Z ...ooeeiiiiiiiiiie e 2 pontos
S = L0 s 1 ponto
2= L B e 1 ponto
Calcular a dimens&o da amostra (N) ........ccooveveeiiieiieceeeeeee e 14 pontos
Escrever 2 X 1,645 % 10 _ 0,658 (ou equivalente) .................. 6 pontos
/n
32,9 .
Obter =0,658 (ou equivalente) .........ccccevveevveceeiiieeereennn, 2 pontos
/n
obter v'n =50 (ou equivalente) ........cccceviieiiiiiie e 4 pontos
Obter o valor pedido (2500) ......ccccoovviiiiiiiieccee e 2 pontos
COTACOES
Item
TOTAL

Cotacao (em pontos)

1. 2. 3.1. | 32. |411.|41.2.| 4.2. 5. 6.1. | 6.2. | 7.1. | 7.2. 8. 9.
16 16 8 16 16 16 8 16 16 16 8 16 16 16

200
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